
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 18 DE 
JUNHO DE 2024.  PRESIDÊNCIA:  VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO. 
VICE-PRESIDÊNCIA: ROBSON PAIVA DO AMPARO. SECRETARIAS: MAICON 
RODRIGO GOIEMBIESQUI E TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA.

 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se 
na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 20ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob 
a  Presidência  do  Senhor Vitor  Tadeu Camilo  de Carvalho,  Presidente  da 
Casa,  e  com  as  presenças  dos  vereadores:  Adilson  Henrique  França,  Maicon 
Rodrigo Goiembiesqui, Robson Paiva do Amparo, Telma de Fátima Lima Vieira, 
Waldemir da Silva e Wellington Felipe dos Santos Rezende.  – ABERTURA -  Às 
dezoito  horas,  feita  a  chamada,  verificaram-se  as  presenças  de  7  (sete) 
vereadores. (A vereadora Dandara Gissoni chegou depois da leitura da Bíblia e os 
vereadores Rodrigo Meireles e Yan Lopes chegaram durante a leitura das leis.) O 
Senhor Presidente: “Há número regimental para a abertura da sessão e 
eu  a  declaro  aberta.  Sob  a  proteção  de  Deus,  iniciamos  os  nossos 
trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O  Senhor 
Maicon Goiembiesqui procede a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada.  - ATAS 
–  Em apreciação  pela  Casa a  Ata  da  18ª  Sessão  Ordinária  do  Ano.  Ninguém 
desejando modificá-la ou aditá-la, a ata foi considerada aprovada. - EXPEDIENTE 
– INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à Senhora Chefe do Executivo e a quem 
de direito, as seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De 
Nºs  1400  a  1405;  DA  VEREADORA  DANDARA  PEREIRA  CÉSAR  LEITE 
GISSONI:  De  Nºs  1406  a  1415;  DO  VEREADOR  MAICON  RODRIGO 
GOIEMBIESQUI: De Nºs 1372 a 1381; DO VEREADOR ROBSON PAIVA DO 
AMPARO  De  Nºs  1382  a  1389;  DO  VEREADOR  RODRIGO  MEIRELES 
CURSINO: De Nºs 1362 a 1371; DA VEREADORA TELMA DE FÁTIMA LIMA 
VIEIRA: De Nº 1424; DO VEREADOR WALDEMIR DA SILVA: De Nºs 1416 a 
1419; DO VEREADOR VITOR TADEU DE CARVALHO: De Nºs 1420 a 1422; 
DO VEREADOR WELLINGTON FELIPE DOS SANTOS REZENDE: De Nº 1423 
e DO VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De Nºs 1390 a 1399/2024. As 
Indicações apresentadas pela Câmara Jovem – de Nºs 01 a 08/2024  serão 
encaminhadas  aos  interessados  pela  Secretaria  da  Casa. – OFÍCIO  Nº 
276/2024/ATL/PGM  - Informando  que  a  Prefeita  Municipal  sancionou  e 
promulgou  em  leis  municipais,  nos  termos  do  artigo  46  da  Lei  Orgânica  do 
Município, os seguintes projetos: -  Lei nº 6.161, de 13 de junho de 2024 – 
Projeto de Lei nº 26/2023, de autoria do vereador Adilson Henrique França, 
denominando Camila Aparecida Alves Miguel a via pública que especifica.  - Lei nº 
6.162, de 13 de junho de 2024 – Projeto de Lei nº 27/2024, de autoria do 
vereador  Adilson  Henrique  França,  denominando Luiz  Carlos  dos  Santos  a  via 
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pública que especifica. - Lei nº 6.163, de 13 de junho de 2024 – Projeto de 
Lei  nº  33/2024,  de  autoria  do  vereador  Wellington  Rezende,  instituindo  e 
incluindo  no  Calendário  Oficial  de  Festas  e  Comemorações  do  Município  de 
Caçapava  a  “Semana Santa”.  -  Lei  nº  6.164,  de  13  de junho de 2024 – 
Projeto de Lei nº 38/2024, de autoria da Prefeita Municipal, alterando a Lei 
Municipal nº 5883, de 4 de outubro de 2021, que institui o Fundo Municipal de 
Cultura – FMC.   - PROJETOS – Foram lidos, considerados objetos de deliberação 
e encaminhados às comissões permanentes da Casa: PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nºs 13 a 17/2024; PROJETOS DE LEI Nºs 66 a 71/2024 e 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2024.  Efetuada a leitura do Ofício CGC – 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – Nº 1027/2024 – Contrato de Gestão 
3202/2023 com a  empresa  OS  Revolução  –  Decisão  Irregular  –  Aplicação  de 
Multa.  -  REQUERIMENTOS: - Foram lidos, considerados objetos de deliberação 
e aprovados por unanimidade: DO VEREADOR ROBSON PAIVA: De Nº 274; DA 
VEREADORA  TELMA  VIEIRA:  De  Nº  269  e  DA  VEREADORA  DANDARA 
GISSONI:  De  Nºs  275  a  279/2024.  Os  demais  REQUERIMENTOS:  DA 
VEREADORA TELMA VIEIRA: De Nº 268 –  requer  a convocação da sessão 
especial e utilização do Plenário Fernando Navajas para a entrega do Diploma de 
Honra ao Mérito ao Senhor Daniel de Barros Lobo, no próximo dia 03 de julho de 
2024, às 19 horas, conforme artigo 122 do Regimento Interno da Casa e decreto 
lei  que criou a honraria.  O Senhor Presidente coloca o requerimento em 
discussão:  Ninguém se manifestando, em votação, aprovado por unanimidade. 
–  DO  VEREADOR VITOR TADEU  DE  CARVALHO:  De  Nº  273  –  requer  a 
alteração do dia da sessão solene comemorativa ao Dia de São João Batista, para 
o dia 26 de junho de 2024. O Senhor Presidente coloca o requerimento em 
discussão:  Ninguém se manifestando, em votação, aprovado por unanimidade. 
–  De  Nº  270  -  requer  informações  sobre  o  cumprimento  dos  compromissos 
firmados pela Chefe do Poder Executivo, em reunião presencial com moradores da 
Chácara dos Ypês; - De Nº 271 – requer informações sobre todas as obras em 
escolas da cidade de Caçapava; - De Nº 272 – requer informações sobre obras 
no Bairro da Piedade. O Senhor Robson Paiva assume a presidência.  O Senhor 
Vitor  Tadeu,  com  a  palavra,  faz  explicações  para  cada  um  de  seus 
requerimentos, explicando-os e reforça o requerimento sobre o Bairro da Piedade, 
salientando que a Prefeita se comprometeu em fazer as melhorias no Bairro da 
Piedade, principalmente no piso onde acontece a feira, que já falou na tribuna. 
Cita as obras nas escolas e volta a reclamar da falta de solução para a rachadura 
no muro e na parede, que mesmo assim foram pintados. Faz outras considerações 
sobre o assunto. Aprovados por unanimidade. (O Senhor Vitor Tadeu reassume a 
presidência) Registrado o fato de dois cidadãos na assistência do Plenário 
estarem ofendendo os vereadores,  xingando-os e forçando discussões; 
atrapalhando  os  trabalhos  de  maneira  ridícula  e  sem  nenhuma 
compostura. – DO VEREADOR YAN LOPES: - De Nº 280 – requer informações 
referentes ao processo de regularização fundiária no Bairro da Germana; - De Nº 
281 –  requer  informações  referentes  ao  serviço  de  limpa-fossa  na  cidade  de 
Caçapava; - De Nº 282 – requer informações referentes à nomeação de rua; - 
De Nº 283 – requer informações referentes à construção de piscina horizontal e – 
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De Nº 284 – requer informações referentes aos índices de DST no município de 
Caçapava.  O Senhor Yan Lopes, com a palavra,  ressalta o requerimento que 
aborda os serviços de limpa-fossa, argumentando a necessidade de realizar um 
organograma de trabalho. Aprovados por unanimidade.  - Os Requerimentos da 
Câmara  Jovem  de  Nºs  01  e  02/2024 foram  lidos,  considerados  objetos  de 
deliberação e aprovados por unanimidade. - MOÇÕES – Foram lidas, consideradas 
objetos de deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: - Da vereadora 
Dandara  Gissoni:-  De  louvor/congratulações:  Nºs  246  a  249  – 
respectivamente:  à Ana Flávia Moreira, pela sua excepcional atuação enquanto 
Assistente  Social;  à  Vereadora  Maria  Luísa  Morgado  Gussão  (PSDB),  por  sua 
ocupação na política e por desbravar e conquistar os espaços de poder; à Ellenn 
Salviano,  médica  que  usou  uma  embalagem  de  bolo  como  um  capacete  de 
oxigênio para salvar a vida de um bebê de três meses, em Santa Cruz, no Agreste 
potiguar; à Nildete Santana de Oliveira, Presidente da CMADF, por sua liderança e 
compromisso em promover os direitos das mulheres.  – De Nº 250: De Pesar: 
pelo  falecimento  de  Tayane  Cristina  Rodrigues,  vulgo  Negra  Tayy,  vítima  de 
feminicídio em Taubaté.  – Do vereador Maicon Goiembiesqui: - De Nº 243: 
De pesar:  aos familiares da Senhora Maria Luiza dos Santos Ramos, pelo seu 
falecimento,  ocorrido  no  dia  15  de  junho  de  2024.  – Do Vereador  Robson 
Paiva: De congratulações: De Nº 245 - à atleta Daniela Derrico Damásio, pela 
conquista  de  Campeã  na  Copa  Brasil  de  BMX  Racing.  –  Do  vereador  Vitor 
Tadeu:  De pesar:  Nº 244:  pelo  falecimento  do  Senhor  Geraldo  da Silva.  A 
Câmara Jovem apresentou  Moções de Nºs 01 a 03/2024, as quais foram lidas, 
consideradas  objetos  de  deliberação  e  encaminhadas  às  pessoas  endereçadas. 
Esgotado  o  material  do  Expediente,  fica  franqueada  a  palavra  aos  Senhores 
Vereadores para – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor Maicon Goiembiesqui, 
com a palavra,  fala  das indicações  que apresentou na sessão,  que abordam 
pedidos de melhorias para os bairros: Borda da Mata, Vitória Vale, Maria Cândida, 
Sapé I, Vila Paraíso, Germana, Tijuco Preto, Vila Velha 1. Cita a moção de pesar 
externando  seus  sinceros  sentimentos  pela  perda,  consolando  seus  entes. 
Ninguém  mais  se  manifestando,  o Senhor  Presidente declara  encerrado  o 
Expediente  e  solicita  do  1º  Secretário  que  faça  a  chamada  dos  Senhores 
Vereadores  para  a  -  VERIFICAÇÃO  DE  PRESENÇAS  -  às  dezoito  horas  e 
quarenta e oito minutos, feita a chamada, foram constatadas as presenças de 10 
(dez) vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO DIA – PROJETO 
DE LEI Nº 40/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda, 
dispondo sobre alteração da Lei  Municipal  nº 5.359, de 10 de abril  de 2015, que 
autoriza o Poder Executivo a criar e implantar o Conselho Municipal dos Direitos da 
Pessoa Idosa – CMPDI, a Conferência Municipal  dos Direitos da Pessoa Idosa e o 
Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa. – 2ª Discussão: Procedida a leitura da 
nota explicativa; ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por 
unanimidade, sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação. – 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº  11/2024 –  De autoria  do  vereador 
Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  concedendo  o  título  de  Cidadão  Caçapavense  ao 
guitarrista Dallton Santos. – Única Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota 
explicativa  e  informa que  os  pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação e  de 
finanças e orçamento são favoráveis ao projeto.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, 
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com a palavra, diz que o guitarrista Dallton construiu uma história em nossa cidade. 
Afirma que o homenageado tem um talento espetacular e leva o nome da cidade por 
onde vai. Salienta que ele também é professor de música e guitarra e que é muito 
importante valorizar e agradecer essa pessoa, que fez uma história bonita e que leva 
o nome da cidade por onde passa. Ninguém se manifestando; em votação nominal, o 
projeto  foi  aprovado  por  dez  votos,  sendo  encaminhado  à  Presidência  para 
promulgação. (Os dez vereadores votaram a favor do projeto).  – PROJETO DE LEI 
Nº 41/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda, dispondo 
sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá 
outras  providências.  –  1ª  Discussão:  O  1º  Secretário  faz  a  leitura  da  nota 
explicativa e informa que o os pareceres das comissões de justiça e redação e de 
finanças  e  orçamento  são  favoráveis  à  emenda  modificativa  nº  01.  O  Senhor 
Presidente  coloca  em discussão a  Emenda Modificativa  nº  01:  Ninguém se 
manifestando, em votação, aprovada por unanimidade. O 1º Secretário informa que 
os  pareceres  das  comissões de  justiça  e  redação e de finanças e  orçamento são 
favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  aprovado  por 
unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 46/2024 – De autoria da vereadora Telma de 
Fátima Lima Vieira, incluindo o “Big Pool Day” no calendário oficial do município. – 1ª 
Discussão:  O  1º Secretário  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  e  informa que  os 
pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação  e  de  cultura,  esporte  e  lazer  são 
favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  aprovado  por 
unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 48/2024 – De autoria do vereador Wellington 
Felipe  dos  Santos  Rezende,  instituindo  as  rotas  cicloturísticas  que  especifica  no 
Município  de Caçapava.  – 1ª Discussão:  O 1º Secretário  faz  a leitura  da nota 
explicativa e informa que os pareceres das comissões de justiça e redação e de meio 
ambiente e turismo são favoráveis ao projeto. O Senhor Wellington Rezende, com 
a palavra, diz que a propositura vai ao encontro do projeto que criou o cicloturismo, 
pleiteando, desta forma, apoio do ministério do turismo. Faz explicações à matéria, 
citando as rotas. Registra a intenção de fomentar o comércio da população nas áreas 
envolvidas  pelas  rotas,  o  que  ajudará  também  o  turismo  rural.  Faz  outras 
considerações.  Ninguém  mais  se  manifestando;  em  votação,  aprovado  por 
unanimidade. O Senhor Yan Lopes, pela ordem, requer verbalmente a suspensão 
da  discussão  do  Projeto  de  Lei  Nº  10/2024  por  10  (dez)  sessões.  Ninguém  se 
manifestando; em votação; o requerimento foi aprovado por 07 (sete) votos a 02 
(dois), sendo o projeto suspenso.  –   Esgotado o material constante na pauta da 
Ordem do Dia, fica franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para tratar de 
– ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – O Senhor Wellington Rezende, 
com a palavra, parabeniza todos que estiveram na Festa de Sã João, pois quem 
gasta numa barraca está colaborando com uma entidade que cuida daqueles mais 
vulneráveis. Diz que a verba da sua emenda está na conta da Casa de Apoio ao 
Paciente Oncológico. Fala do seu trabalho em busca de recursos para a cidade, na 
Assembleia,  em São  Paulo.  O  Senhor  Robson  Paiva  assume a  presidência.  O 
Senhor Vitor Tadeu, com a palavra,  discorre sobre uma situação em que um 
munícipe o procurou para nomear uma rua, em janeiro deste ano, quando seu 
gabinete acionou a prefeitura realizando os trâmites necessários e determinados 
pela secretaria em questão, ficando acordado que a prefeitura emitiria um ofício 
esclarecendo que aquela rua não poderia ser nomeada, que aquele trecho não 
poderia ser nomeado pela Câmara. Diz que o referido ofício não veio. Diz que, 
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então, foi pessoalmente ao gabinete da Prefeita conversar sobre esse assunto e 
outros  e,  novamente,  ficou  acordado  que  ela  enviaria  um  ofício  à  Casa 
mencionando que aquela rua não poderia ser nomeada, porque estava fora da 
legislação da Câmara. Diz que durante esse período – janeiro a junho - o munícipe 
sempre cobrou o seu gabinete e sabendo do fato de que a rua não poderia ser 
nomeada  foi,  pessoalmente,  à  secretaria  de  planejamento  conversar  com  o 
secretário que lhe falou: “Você pediu para o vereador errado. Ele pediu a área 
errada. Você viu o que ele falou na Tribuna? Vou passar para um outro vereador 
daí responderemos e resolveremos o problema.” Diz que a questão da tribuna se 
refere à denúncia dos subsídios dos agentes políticos. Entende que, claramente, a 
prefeitura  se  negou  a  atender  o  seu  pedido,  passando  para  outro  vereador. 
Entende ainda que se trata de um ato imoral. Descobriu que vários pedidos do seu 
gabinete estão sendo represados, citando suas intervenções com uma empresa de 
drones que deseja se instalar na cidade, assim como a Nestlé, que quer ampliar 
suas operações. Diz que ambas estão com processos parados da Prefeitura desde 
o ano passado. Salienta que o município está penando por falta de arrecadação e 
não entende esse tipo de comportamento. Pensa que não atender pedidos do seu 
gabinete é uma questão de perseguição política, mas quando se impede a vinda e 
a expansão de indústrias na nossa cidade, trata-se de burocracia, morosidade, 
algo que precisa ser resolvido, pois está prejudicando a cidade e os munícipes que 
precisam de trabalho, melhorias. Diz que tem recebido muitas reclamações de 
pessoas que não conseguem dar andamento aos seus processos de investimentos 
e  aberturas  de  empresas  na  cidade.  Tece  considerações  sobre  o  assunto, 
afirmando ser preciso repensar a inoperância do setor público, pois a cidade não 
pode ficar parada. Apela para que as duas indústrias que citou sejam atendidas. 
(O Senhor Vitor reassume a presidência).  A Senhora Dandara Gissoni, com a 
palavra, diz que desde o ano de 2021 tem falado na tribuna da Casa e em suas 
redes sociais a questão da segregação que a prefeitura faz com certos vereadores, 
salientando que a segregação não atinge o vereador e sim a população por ele 
atendida.  Diz que, desde o ano de 2021, manifesta sua indignação com relação a 
essa atitude da prefeitura, com o fato de ignorarem os seus pedidos. Diz que não 
usa  o seu mandato para aniquilar  opositor  político.  Diz  que também não tem 
conseguido  dar  nome  de  rua  e  tece  considerações  manifestando  sua  revolta. 
Salienta que o município deve governar para todos e discorre sobre o assunto. O 
Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  comenta que, na condição de 
professor  de  filosofia,  sempre  diz  para  seus  alunos  que  o  que  falta  para  as 
pessoas, hoje em dia, é a capacidade de fazer críticas e não ser “critiqueiro”. Diz 
que a capacidade de criticar é a capacidade argumentativa, de dialogar, de falar e 
de ouvir. Diz que os “critiqueiros” sempre dão uma conotação negativa às críticas, 
de  maneira  ofensiva,  deturpando,  acusando.   Comenta  também o  perigo  das 
concepções generalizadas,  porque diz  que ninguém pode falar  pelo  outro.  Faz 
considerações sobre o assunto.  Afirma que tem a liberdade de dizer que o seu 
mandato é livre e autônomo. Diz que não é e nunca foi cargo comissionado do 
Executivo. Diz que tem consciência das suas atribuições de vereador e faz jus a 
isso. Fala, dentre outras coisas, que aqueles que acompanham e agregam ao seu 
trabalho sabem que ele  preza pela verdade e transparência  de todos os seus 
esforços,  para  que  a  sua  política  seja  uma política  de  entrega de  resultados, 
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porque é isso que a população espera e precisa.   Ninguém mais se manifestando, 
o Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão, às dezenove horas e 
trinta e dois minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a 
digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui,  1º Secretário, a subscrevi. Aprovada 
em 02 de julho de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Robson Paiva do Amparo

Vice-Presidente

Maicon Rodrigo Goiembiesqui 
1º SECRETÁRIO 

 
Telma de Fátima Lima Vieira

2ª SECRETÁRIA 
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